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Jméno a příjmení – pište do okénka Číslo přihlášky Číslo zadání

200
Test odborných znalostí obsahuje 60 otázek se 4 možnými odpovědmi, přičemž právě jedna je správná.

PRÁVO EU

1 O zavedení zákazu dovozu či vývozu zboží např. z důvodu ochrany veřejného zdraví mezi členskými státy obecně
podle primárního práva rozhoduje:

A Komise po souhlasu Soudního dvora
B členský stát po souhlasu Soudního dvora
C Komise po souhlasu členského státu
*D členský stát sám

2 Řízení pro porušení povinnosti členským státem před Soudním dvorem:
A musí Komise zahájit tehdy, pokud to schválí kvalifikovaná většina členských států
*B může Komise zahájit, zjistí-li porušení unijního práva
C musí Komise zahájit vždy, zjistí-li porušení unijního práva
D musí Komise zahájit tehdy, pokud ji o to požádá většina členských států

3 Přímým účinkem unijního práva rozumíme mimo jiné skutečnost, že:
A je přijímáno přímo orgány Evropské unie
B zakládá práva a stanoví povinnosti členským státům
*C zakládá práva a stanoví povinnosti jednotlivcům
D má přednost před právem vnitrostátním

4 Zakázaným opatřením s rovnocenným účinkem, jako je množstevní omezení dovozu, se podle práva EU rozumí:
A cla uvalená na vnitřní obchod se zbožím mezi členskými státy
B cla a poplatky přijaté členskými státy
C jakékoliv opatření Komise, které je způsobilé přímo či nepřímo, skutečně či potenciálně omezit obchod se zbo-

žím na vnitřním trhu
*D jakékoliv opatření členského státu, které je způsobilé přímo či nepřímo, skutečně či potenciálně omezit obchod

se zbožím na vnitřním trhu

5 Právo Evropské unie má přednost před právem vnitrostátním, protože tak výslovně stanoví:
*A judikatura Soudního dvora
B Smlouva o EU
C Smlouva o fungování EU
D Lisabonská smlouva a Maastrichtská smlouva

6 Evropská unie může harmonizovat vnitrostátní právo:
A v jakékoliv oblasti, kde jí k tomu většina vlád členských států dá souhlas
B např. v oblasti organizace soudnictví a veřejné správy
*C např. v oblasti vnitřního trhu
D v jakékoliv oblasti, kde se vnitrostátní právní řády liší

7 Komise nemůže:
*A uložit pokutu členskému státu za porušení práva EU
B vyšetřovat členský stát pro podezření z porušení práva EU
C uložit pokutu podniku za porušení pravidel hospodářské soutěže
D navrhnout Soudnímu dvoru uložení konkrétní částky jako pokuty za porušení práva EU

8 Soulad práva vnitrostátního s právem Evropské unie může být Soudním dvorem posuzován:
A v řízení o předběžné otázce
*B v řízení pro porušení povinnosti
C v řízení o žalobě na neplatnost
D v řízení o žalobě na nečinnost

vzorové zadání 2019 vzor
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9 Podle kritéria právní síly obecně platí následující tvrzení:
A mezinárodní smlouvy uzavřené Evropskou unií mají vyšší právní sílu než právo primární
B nařízení mají vyšší právní sílu než směrnice
*C primární právo má vždy vyšší právní sílu než právo sekundární.
D evropské zákony mají vyšší právní sílu než evropské prováděcí nařízení

10 Občan Evropské unie může přímo ovlivnit personální složení:
A Komise
B Soudního dvora
*C Evropského parlamentu
D Rady

11 U Soudního dvora působí (je složen):
A 28 soudců a 28 generálních advokátů
B 56 soudců a 8 generálních advokátů
*C 28 soudců a 11 generálních advokátů
D 15 soudců a advokáti členských států

12 Občanství Evropské unie:
A udělují vnitrostátní vlády na žádost občanů svého státu
B v České republice uděluje ministerstvo vnitra na žádost občanů jiného členského státu
*C je odvozené od občanství členského státu
D uděluje Evropská komise

13 Přímou žalobu může jednotlivec podat k:
A Evropskému soudnímu dvoru
B Soudnímu dvoru
C Soudu pro veřejnou službu
*D Tribunálu

14 Rozdíl mezi Evropskou unií a Evropským společenstvím spočíval před Lisabonskou smlouvou v tom, že:
A Evropská unie ještě v žádné podobě neexistovala a veškerá spolupráce mezi členskými státy byla zajišťována

třemi Evropskými společenstvími.
B Evropská unie zajišťovala zahraniční obranu, zahraniční obchod a společnou měnu, zatímco Evropské spole-

čenství regulovalo vnitřní obchod mezi členskými státy.
C Evropská unie byla mezinárodní organizací, jejímž členem bylo Evropské společenství.
*D Evropská unie nebyla mezinárodní organizací, zatímco Evropské společenství jí bylo.

15 Rodinní příslušníci občana Evropské unie mladší 18 let:
A mohou využívat svobody pohybu osob za podmínek stanovených plně cizineckým právem členského státu, kde

hodlají pobývat
B mohou vyžívat svobody pohybu osob společně s tímto občanem a požívají přitom srovnatelná práva jen, pokud

jsou sami státními příslušníky některého z členských států
*C mohou vyžívat svobody pohybu osob společně s tímto občanem a požívají přitom srovnatelná práva
D svobodu pohybu osob využívat z důvodu věku nemohou, svoboda pohybu osob jim nesvědčí

16 Nadstátnost Evropské unie se projevuje:
A možností odvolat prezidenta členského státu.
B tím, že Evropská unie má svou vlastní měnu, vlajku a hymnu.
*C možností přijímat legislativu, která přímo upravuje práva a povinnosti lidí.
D možností rozpustit parlament členského státu.

17 Výklad práva Evropské unie (a pojmů, které používá) je ve vztahu k právu vnitrostátnímu:
*A autonomní
B odvozený
C homogenní
D homonymní
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18 Směrnice je:
A právní předpis, prostřednictvím kterého Evropská unie stanoví vždy minimální standardy úpravy určité proble-

matiky
B právní předpis, prostřednictvím kterého Evropská unie stanoví vždy prosté cíle určité úpravy, vlastní standardy

si určují samy členské státy, a to zcela libovolně.
*C právní předpis, kterým Evropská unie může podle okolností stanovit minimální, ale i úplné standardy úpravy

určité problematiky.
D právní předpis, jehož implementace musí do vnitrostátního práva proběhnout formou přesného a doslovného

převzetí toho, co směrnice uvádí.

19 O tzv. pilířové struktuře Evropské unie se před Lisabonskou smlouvou hovořilo proto, že:
A Evropská unie je založena na čtyřech základních svobodách – pilířích. Těmi jsou volný pohyb zboží (první pilíř),

volný pohyb osob (druhý pilíř), volný pohyb služeb (třetí pilíř) a konečně volný pohyb kapitálu (čtvrtý pilíř).
B bylo potřeba odlišit jednotlivé oblasti spolupráce v závislosti na tom, jak se činnosti Evropských společenství a

Evropské unie postupně rozšiřovaly. Základem byla spolupráce v hospodářské oblasti (tzv. první pilíř), potom se
přidaly oblasti spolupráce nové např. v regulaci zahraničního obchodu (tzv. druhý pilíř) či ochrany spotřebitele
a justice (tzv. třetí pilíř).

*C členské státy v různých oblastech spolupráce různou měrou přenesly výkon svých pravomocí na Evropskou
unii a Evropská společenství. V některých oblastech dokonce k přenosu či svěření pravomocí vůbec nedošlo.
Odlišovaly se proto oblasti mezivládní spolupráce a oblasti spolupráce nadstátní. Ty potom byly označovány
jako tzv. pilíře.

D Evropská unie je založena na třech základních hodnotách – pilířích. Těmi jsou volný trh (první pilíř), ochrana
slabšího a k tomu zákaz diskriminace (druhý pilíř) a konečně, křesťansko-židovská tradice (třetí pilíř).

20 Rozsudek Tribunálu může být instančně přezkoumán:
A Evropský soudem pro lidská práva
*B Soudním dvorem
C ústavními soudy členských států
D Mezinárodním soudním dvorem

VEŘEJNÁ SPRÁVA

21 Platnost nařízení vlády nastává
A jeho vyhlášením ve Věstníku vlády.
B jeho vyvěšením na úřední desce Úřadu vlády.
*C jeho vyhlášením ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv.
D přijetím příslušného usnesení vlády.

22 Smlouva uzavřená mezi obcemi, podle které obecní policie jedné z nich má plnit své úkoly i pro území druhé
obce

*A je veřejnoprávní smlouvou koordinační.
B je veřejnoprávní smlouvou mezi osobami, které by jinak byly účastníky správního řízení.
C je veřejnoprávní smlouvou subordinační.
D není veřejnoprávní smlouvou.

23 Mezi subjekty povinné poskytnout informaci podle zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,
nepatří

A Ředitelství silnic a dálnic České republiky.
*B orgány činné v trestním řízení při postupu podle trestního řádu.
C hejtman kraje.
D lesní stráž.

24 Zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, obsahuje
A obecnou hmotněprávní i procesní úpravu přestupků a současně také skutkové podstaty některých přestupků.
B zvláštní právní úpravu ve vztahu k zákonu č. 251/2016, o některých přestupcích.
C pouze obecnou hmotněprávní úpravu přestupků.
*D obecný výčet správních trestů, které lze za přestupek uložit.

25 Výsledek hlasování v místním referendu
A nikdy nemůže být pro orgán obce závazný.
B může obec zavazovat v samostatné i přenesené působnosti.
C je pro orgán obce závazný, jen pokud tak rozhodne zastupitelstvo obce.
*D může být závazný.
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26 V obcích, kde se rada obce nevolí,
A vykonává celou její pravomoc starosta.
*B může vykonávat celou její pravomoc zastupitelstvo.
C vykonává celou její pravomoc obecní úřad.
D může vykonávat celou její pravomoc starosta.

27 Správní uvážení můžeme definovat tak, že
A správní orgán interpretuje obsah tzv. neurčitého právního pojmu.
*B právní norma s určitým skutkovým stavem nespojuje jediný možný následek.
C jde o rozpor se zásadou legality, protože rozšiřuje prostor pro libovolné rozhodování správního orgánu.
D správní orgán v rámci zákonem stanovených mezí přijme rozhodnutí bez odůvodnění.

28 Obce se při výkonu samostatné působnosti, nejde-li o vydávání obecně závazných vyhlášek, řídí
A směrnicemi ústředních správních úřadů.
B pouze zákonem.
C pokyny kraje, v jehož správním obvodu se nachází.
*D pouze zákonem a podzákonnými právními předpisy.

29 Zastupitelstvo obce může mít
A nejméně 3 členy.
B v obcích nad 500 obyvatel 5 členů.
C jakýkoliv počet členů.
*D sudý počet členů.

30 Kontrolující nemůže podle kontrolního řádu
A vstupovat do obydlí kontrolovaného.
B požadovat prokázání totožnosti kontrolovaného.
*C nepoučit kontrolovaného o možnosti podat námitky proti protokolu.
D provádět kontrolní nákupy, odebírat vzorky, provádět měření.

31 Odpovědnost za přestupek zaniká
A v případě splnění podmínek tzv. nutné obrany.
B ukončením podnikání podnikající fyzické osoby, která je pachatelem.
C zánikem právnické osoby, která je pachatelem a má-li právního nástupce.
*D smrtí fyzické osoby, která je pachatelem, a to i pokud má právního nástupce.

32 Pro obecní úřad platí:
*A vykonává úkoly v samostatné i přenesené působnosti.
B v jeho čele je tajemník.
C tajemník musí být vždy jeho součástí.
D zastupitelstvo obce jej nemůže úkolovat.

33 Veřejný ochránce práv nemůže
A provádět šetření z vlastní iniciativy.
B iniciovat jako opatření k nápravě zahájení přezkumného řízení.
*C navrhovat zrušení zákona u Ústavního soudu.
D podat žalobu proti rozhodnutí u správního soudu z důvodu ochrany veřejného zájmu.

34 Obchodní společnosti, jako tzv. právnické osoby soukromého práva
A poskytují-li služby veřejnosti, jde vždy o výkon veřejné správy.
B jsou jimi také profesní komory (např. Česká advokátní komora).
*C mohou být tzv. nepřímými vykonavateli státní správy.
D nemohou vykonávat veřejnou správu.

35 Do samostatné působnosti obce nepatří nikdy záležitosti
A které nejsou zákonem svěřené kraji.
B které jsou v zájmu obce.
C zákonem obci svěřené jako výkon samosprávy.
*D zákonem obci svěřené jako výkon státní správy.
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36 K odpovědnosti za přestupek se vyžaduje zavinění,
A pouze jde-li o fyzické osoby, a to ve formě úmyslu, není-li stanoveno jinak.
B pouze jde-li o fyzické osoby a podnikající fyzické osoby.
*C pouze jde-li o fyzické osoby, přičemž postačí zavinění z nedbalosti, není-li stanoveno jinak.
D mimořádně také u právnických osob.

37 Policista řídící dopravu na křižovatce, činí
A tzv. bezprostřední zásahy.
*B tzv. faktické pokyny.
C tak bezformálně, neprávní formou tzv. operativně-organizační, bez právních důsledků.
D tak prostřednictvím opatření obecné povahy, které se vztahuje na všechny účastníky silničního provozu.

38 V řízení před správními soudy tzv. moderační právo soudu
*A znamená, že soudy mohou k návrhu účastníka snížit pokutu, která byla správními orgány pravomocně uložena.
B znamená, že soudy mohou rozhodnout v podobě smíru.
C znamená, že soudy mohou libovolně nahrazovat úvahy správních orgánů.
D je zcela vyloučeno.

39 Soudní kontrolu veřejné správy vykonávají
A všechny soudy.
B jen správní soudy a Ústavní soud.
C jen správní soudy.
*D jen správní soudy, Ústavní soud a soudy v občanskoprávním řízení.

40 Pro tzv. vrchnostenskou veřejnou správu platí, že:
*A může být vykonávána jen na základě zákona.
B vydává právní předpisy ve formě zákona.
C není projevem moci výkonné.
D je projevem moci zákonodárné.

VEŘEJNÉ FINANCE

41 O výši sazby PRIBOR Česká národní banka
*A nerozhoduje
B rozhoduje spolu s Ministerstvem financí
C rozhoduje úředním sdělení
D rozhoduje vyhláškou

42 Česká národní banka vznikla rozdělením
A Banky československé federace
B Federální banky ČSFR
C Národní banky československé
*D Státní banky československé

43 Pro řízení ve věcech správních poplatků se použije
A Správní řád a subsidiárně daňový řád
B Daňový řád a subsidiárně správní řád
C Správní řád
*D Daňový řád

44 Označte správné tvrzení
A Správcem soudního poplatku je i Ústavní soud
*B Správcem daně z piva je celní úřad
C Správcem daně z nemovitých věci je orgán obce
D Správcem daně z ubytovací kapacity je orgán kraje

45 Mezi přímé daně patří
A Daň z nabytí biologického materiálu
B Daň ze surového tabáku
C Daň z piva
*D Daň z nabytí nemovitých věcí
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46 Označte správné tvrzení
A Veřejný rozpočet musí skončit jako vyrovnaný
B Rozpočtové období veřejného rozpočtu se neshoduje s kalendářním rokem
C Zprávu o průběžném plnění veřejného rozpočtu obdrží výkonné orgány
*D Každý veřejný rozpočet musí být zveřejněný

47 Do fiskální části finančního práva nepatří
A Daňové právo
B Celní právo
C Rozpočtové právo
*D Devizové právo

48 Označte správné tvrzení
*A Místní poplatky jsou příjmem obecních rozpočtů
B Do rozpočtu obce plyne 100 % výnosu daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti
C Výnos z daně silniční je příjmem rozpočtu obce v plné výši
D Do rozpočtu obce plyne 50 % výnosu daně z nemovitých věcí

49 Správcem místního poplatku je
A Krajský úřad kraje, který poplatek zavedl obecně závazným nařízením
B Krajský úřad kraje, který poplatek zavedl obecně závaznou vyhláškou
*C Obecní úřad obce, která poplatek zavedla obecně závaznou vyhláškou
D Obecní úřad obce, která poplatek zavedla obecně závazným nařízením

50 Daňová kvóta udává
A Podíl celkových daňových odvodů na celkových výdajích státního rozpočtu
B Podíl celkových daňových odvodů na celkových příjmech státního rozpočtu
C Podíl celkových daňových odvodů na inflaci
*D Podíl celkových daňových odvodů na hrubém domácím produktu

51 Zastupitelstvo obce schvaluje
A Obecně závaznou vyhlášku o rozpočtu obce na fiskální rok
*B Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů
C Obecně závaznou vyhlášku o rozpočtovém provizoriu
D Obecně závaznou vyhlášku o střednědobém výhledu obce

52 Do Evropského systému centrálních bank patří
A Centrální banky eurozóny spolu Evropskou centrální bankou
*B Centrální banky všech členských států Evropské unie spolu s Evropskou centrální bankou
C Pouze centrální banky států eurozóny
D Centrální banky všech členských států Evropské unie

53 Mezi státní fondy patří
A Státní fond sportu a tělesné výchovy
B Státní fond sociálního zabezpečení
*C Státní fond kinematografie
D Státní fond vodního hospodářství

54 Hlavním cílem České národní banky je
A Péče o stabilitu měny
*B Péče o cenovou stabilitu
C Péče o Národní poklad České republiky
D Péče o komoditní rezervy státu

55 O opravném prostředku proti rozhodnutí České národní banky rozhoduje
*A Bankovní rada České národní banky
B Ministerstvo financí
C Evropská centrální banka
D Guvernér České národní banky
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56 Zákon o státním rozpočtu schvaluje
A Vláda České republiky
B Parlament České republiky
*C Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky
D Ministerstvo financí

57 Řádným opravným prostředkem proti rozhodnutí České národní banky je
A Kasační stížnost
B Odvolání
*C Rozklad
D Odpor

58 Samostatnost odvětví finančního práva je dána
A Rozpočtovými pravidly
*B Naplněním odvětvotvorných kritérií
C Ústavou
D Jedinečností metody právní regulace

59 Součástí finanční správy v organizačním pojetí jsou
A Dělená správa
B Správa daní
*C Celní úřady
D Daňová kontrola

60 Mezi tzv. čisté plátce do rozpočtu Evropské unie patří
*A Francie
B Česká republika
C Polsko
D Řecko


